

男子为“百万年薪”深陷缅北 寿光警方全力解救带他回家

寿光市的丁某今年26岁，待业在家，整日无所事事却心有不甘。2月中旬，在一位老板“引诱”下，丁某决定孤注一掷，选择前往缅北“淘金”。令丁某没想到的是，等待他的却是挥之不去的噩梦。近日，寿光市公安局将深陷缅北的丁某成功解救。



丁某已经结痂的烫伤、电击伤痕。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 张益阁 通讯员 王丽

受人蛊惑,为“百万年薪”奔赴缅北“天堂”

寿光市26岁的丁某，待业在家，想做点生意又觉得无从下手，整日无所事事却心有不甘。在他心情烦闷之时，2月中旬，一位久未联系的老板给他发来微信，不断夸赞缅北的钱好赚，说他在缅北已“事业有成”，并信誓旦旦许诺丁某，如果到缅北跟着他干，年薪百万不是梦。

丁某曾与这位老板有过几面之缘。2020年，涉世未深的丁某就在该老板的“牵线”下参与“跑分”，曾被寿光市公安局刑事处理过。虽已预感到此番前去缅北很可能会“重操旧业”，陷入犯罪泥潭，但在高

额年薪的诱惑下，丁某还是选择孤注一掷。

2月22日，丁某经过三天两夜偷渡到缅甸，随后被全副武装的犯罪分子带到小勐拉，进入一个高楼林立的园区，最后被带到了一座9层楼上。

“楼上的每一层楼梯口都有持枪的犯罪分子把守，每个房间的窗户上都装有用粗钢筋焊成的铁栅栏。”据丁某回忆，大楼内有重兵把守，看到如此情景，他也明白了自己已经没有退路。起初，招募他的老板热情接待了丁某，可接下来，等待丁某的却是挥之不去的噩梦。

坠入“人间地狱”，遭受肉体精神双重折磨

刚去的前三天，丁某还被好酒好菜招待，生活自在，在看到犯罪分子教训那些“业绩不佳”者时，听着一声声惨叫，他还以为老板会顾念“旧情”，对他网开一面。

到缅北的第四天，老板让丁某寻找“跑分”资源，丁某不想干，老板随即变脸，将丁某戴上手铐绑在柱子上，并且不让他睡觉，犯罪分子看到他打盹，使用电棍电击其双腿。肉体的摧残让丁某痛不欲生，像“熬鹰”似的过了四天后，丁某为了活命，只好妥协。

起初几单做得比较顺利，诈骗得来的黑钱经多个账号“洗白”后，回流到老板的腰包，丁某也得到了相应的分成。园区里各种娱乐场所一应俱全，但是赚

来的钱只能在园区里消费，里面的商品贵得惊人，都高于市场价五六倍的价格出售。

进入园区的第12天，丁某犯了严重的“工作失误”，老板打给卡主的10万元被卡主私吞了5万元。老板大怒，责令丁某将钱追回来。后见丁某联系卡主无果，便让打手把其铐起来，进行各种肉体折磨……比肉体更痛苦的是精神折磨，打骂的同时，老板还威胁丁某，如果他逃跑，逮住他则会让他生不如死，并且他国内的父母也不会安生。

起初，丁某想忍下去，可是当听到有人私下交谈时说，没价值的人会被卖到妙瓦底，割器官、坐水牢、被关在狗笼子里明码标价出售……丁某不想坐以待毙。

乘其不备逃脱魔掌，警方解救死里逃生

3月11日晚上，趁两名犯罪分子吸食毒品犯迷糊之际，丁某挣脱手铐，悄悄拿回放在旁边的手机，从关押他的二楼窗台一跃而下，拼命朝旁边的掸邦同盟军驻地跑去，并联系到里面一个关系较好的头目，被接应进入驻地。

逃出“人间地狱”的第二天，丁某就收到了老板发来的恐吓视频，是一个人被活埋的画面，触目惊心。之后，丁某得知，那个老板正在悬赏60万元捉拿他，这个消息让其坐立不安，他明白只要还在境外，他就不会安全。当天晚上，他拨通了母亲的电话，听着电话里母亲声泪俱下的牵挂，丁某决定冒死也要回家。

“警官，我在缅北，救救我！”3月22日晚，寿

光市公安局民警收到了丁某发来的求救信息。经过进一步沟通及连续几天的缜密分析研判，寿光市公安局迅速组成解救组前往缅甸，在云南警方的大力配合下，于3月30日抵达了边境线，经过不懈努力，将丁某成功解救回国。

4月4日，回到家乡的第五天，丁某挣脱手铐时的伤口已结痂脱落，被电黑的双腿仍残留着红色的出血点。说起他一个多月的噩梦，丁某仍心有余悸。“还没到国门的时候，看到中国警察在等着我，我知道，我到家了！”说这句话的时候，丁某情绪激动，声音哽咽。

目前，丁某因涉嫌帮助网络信息犯罪活动罪，被寿光市公安局依法刑事拘留。

30余名学子要出国 民警周末加班办护照

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 张益阁）近日，临朐县某体育学校的李老师将两面锦旗送到临朐县公安局治安大队警务服务中心民警手中，对民警放弃休息时间，为该校30余名学生开通“绿色通道”办理护照的周到服务，表示诚挚的感谢。

原来，李老师在临朐县某体育学校从事跆拳道教学工作，该校将组织30余名学生到韩国游学，急需办理护照，但考虑到学生办理护照需要监护人陪同，所以校方一直没有找到合适机会。

民警了解情况后，提出可开通“绿色通道”为学生预约周末团队办证，争取“只跑一趟腿”，就能“一次办好”。于是，当周周末，民警放弃休息时间，在照相、复印、受理等护照办理业务各环节安排专人分工负责，优化环节、提高效率，最大程度缩短了办证时间，顺利完成了全部学生的护照办理工作。

男子欲跳河轻生 关键时刻民警一把拉回

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王晓萌）4月20日晚7时30分左右，潍城公安分局南关派出所接到群众报警，一名男子站在白浪河栏杆外侧，有轻生迹象。

到达现场后，民警看到青年男子坐在白浪河栏杆外侧，身着单薄的线衣，冻得瑟瑟发抖，脱下的外套被扔在了地上，旁边还有钱包、零食等物品。为避免激化男子情绪造成严重后果，民警刻意放慢语速与其沟通，但该男子依然不肯开口说话。此时，围观的群众越来越多，男子的情绪愈发激动。“你们走吧，不要再劝我了！”说完，男子突然起身，一只脚伸向了河边。千钧一发之际，民警迅速上前搂住其脖子、抓住其衣领，隔着栏杆将男子紧紧抱在怀里。最终，在民警和群众的合力拖拽下，将男子拉到栏杆内侧。

随后，民警将男子带到警车上进行心理疏导，并联系其家人将其接回。

白骨顶鸡受伤 民警及时救助



本报讯（潍坊日报社全媒体记者 张益阁）4月20日，昌乐县公安局城关派出所救助了一只国家二级保护动物——白骨顶鸡。

当天，昌乐县公安局城关派出所接到辖区工作人员信息称，在日常巡山时发现一只受伤的鸟，通过观察长相与“鸡”颇为相似，全身灰黑色，趾间有瓣蹼，且有白色额甲，十分少见。

接到信息后，城关派出所民警立即赶赴现场，将其带回所内（上图），并给予相应治疗。经向专业人士咨询，民警得知此鸟是白骨顶鸡，属国家二级保护动物。因白骨顶鸡受伤，状态较差，民警将其送往县林业保护中心进行专业救治。

目前，白骨顶鸡正在恢复治疗当中。